



# 土地审批单违法 湖南望城拆迁户的房 屋仍遭强拆



”

**核心提示:**  
在拆迁补偿安置尚未谈妥,项目土地征收审批单被省政府确认违法的情况下,自家的房屋还是被强行拆除了。五年来,家住湖南长沙望城区铜官街道华城村禾家组的余科亮等几位村民,一直奔走在争取自身合法权益的路上。

目前,他们不仅向法院提起行政诉讼,还向各级部门实名举报,请求彻查和追究望城区政府、铜官街道及相关职能部门实施违法征地、违法强制腾地、违法强制拆除的行为。

长沙市望城区有关部门及铜官街道称,政府都是依法依规进行征拆,目前正在走司法途径。

华夏早報 - 灯塔新闻首席  
记者 吴鸣 报道

两项目用地审批单均被省  
政府确认违法

据余科亮介绍,他家的房子是1997年建的,批准占地面积为180平方米,没有建几层的限制(注:因为当时望城县尚未设立规划局)。余光柱的房子建于2007年,都有合法建房手续。所在地原属望城县东城镇五杉村,2011年6月望城县改为望城区,2015年11月划入望城区铜官街道华城村。

2017年8月,望城区政府拟征收铜官街道华城村、花实村集体土地15.4041公顷,作为望城经开区2017年第四十一批次建设用地上,余科亮的房屋位于征地红线范围内。2019年9月,望城区政府拟征收铜官街道华城村集体土地10.069公顷,作为望城经开区2019年第十批次建设用地上,余维光的房屋和承包地位于征地红线范围内。

房屋和土地被征收,首先肯定要办理相关手续,并且协商补偿安置方案。但让余科亮等人感动匪夷所思的是,尚未进入拆迁程序,望城区政府在未经被征地农户同意的情况下,就对被征收承包地及地上附着物开展清表,并大肆施工。

钱的事都还没开始谈,就要“霸王硬上弓”?余科亮、余维光等人肯定不服,于是他们便向湖南省人民政府申请行政复议。

2020年12月29日,湖南省人民政府同日下达了两份行政复议决定书,确认《农用地转用、土地征收审批单》(【2019】政国土字第109号)、《农用地转用、土地征收审批单》(【2020】政国土字第29号)违法。

华夏早報 - 灯塔新闻通过上

述两份行政复议决定书看到,复议机关湖南省人民政府认为:《国务院关于深化改革严格土地管理的决定》(国发【2004】28号)规定:“对拟征收土地现状的调查结果须经被征地农村集体经济组织和农户确认。”望城区本次征收拟征地现状调查结果未经被征地农户和地上附着物所有权人共同确认,拟征地现场调查确认程序不符合上述文件的规定。本复议案中,望城区有关部门在未办理征地手续的情况下,非出于抢险救灾等急需,启动土地平整等工作,被申请人湖南省人民政府在拟征土地存在违法用地未经处理的情况下批准用地,不符合《中华人民共和国土地管理法》(2004年8月28日修正版)第七十六条第一款、《中华人民共和国土地管理法实施条例》第二十七条以及《国务院关于深化改革严格土地管理的决定》中的相关规定。因此,望城区的征收不符合上述法律法规和文件的规定。鉴于涉案土地已基本完成拆迁且难以恢复原状,确认审批单违法但不予撤销。

余科亮向华夏早報 - 灯塔新闻反映,上述两个项目用地审批单均被确认违法后,长沙市望城区政府理应重新办理用地审批单的批准手续,“但望城区政府不但没有去履行法律手续,竟无视事实,我行我素,继续发布征地实施公告、发布限期腾地决定书,准备强制拆除我们的房屋。”

被指未履行正常法律程序  
多次实施强拆

余科亮介绍,拆迁工作已进入程序两年多了,他们从来没有收到过《限期拆除告知书》《限期拆除决定书》《强制拆除执行决定书》等合法有效的法律文件。望城区有关部门、铜官街道要拆

他们的房屋,只能走法院强制拆除这个程序,而因为用地审批单已经被确认违法的情况下,法院也无权实施强制腾地。

余科亮等人称,令他们万万没有想到的是,在有关部门没走完法律程序的情况下,2021年11月15日,强制拆除就真的在他们身上发生了,且是多部门联合参与的行动。“房子被强拆后,我83岁的老母亲至今也无家可归。”

“在这次强拆事件的十天前,时任铜官街道党工委书记吴刚,还发信息给我说有诚意坐下来谈谈拆迁的事。”余科亮等人的代理人余中畴告诉华夏早報 - 灯塔新闻,2021年11月14日,他还和吴刚通过电话,结果第二天吴刚就现场组织了强制拆除行动。“吴刚搞完违法强制拆除,到12月20日左右就调离到望城区卫计局当局长。”

“他们这样一强拆,还有什么补偿,什么安置,一切都免谈啦!”余科亮称,2021年11月15日至12月16日,长沙市自然资源和规划局望城分局、望城区铜官街道等多个部门,先后组织数百人拆除了他家的全部风景林、菜园、围墙、进出通道、合法的私有房屋(一栋三层楼房、一栋平房,只剩下被彻底损坏的二层楼房框架,墙体楼板均被破坏)。

“尤其是11月15日那次,数百人一大早过来,包围了我、我母亲杨爱华和我哥余光柱等三人的房屋。余光柱据理力争,却被几名彪形大汉推搡、追击上千米,被打伤住院。”余科亮称,挖机一进场,很快3座面积近1000平方米的房屋(屋内有大量财物)、5亩宅基地、数百棵树木以及房屋周边林木等全部被摧毁。紧接着,便大规模进行运土施工,填埋房屋前后进出通道和小山丘。“如今,没有任何合

法手续的施工一直在进行中,我们的房子已成三座孤岛,被彻底断水、断电、断路,十多口人无家可归,只能流浪街头。”

事后,铜官街道党工委原书记吴刚电话回应称,是区里组织的合理合法合规的行动,如果不服,可以去投诉、依法起诉维权。

多项征地行为程序涉  
嫌违法 单位涉嫌犯罪

除了对土地征收审批单申请行政复议外,余科亮等人还认为,长沙市自然资源和规划局望城分局于2021年2月2日作出的【2021】5号《征地补偿安置方案征求意见稿》,2021年3月31日作出的【2021】12号《征地补偿安置方案实施公告》,2021年4月16日再次作出的【2021】12-1《征地补偿安置方案实施公告》,2021年7月12日作出的《限期腾地告知书》,2021年8月12日作出的《限期腾地决定书》以及2022年4月6日向望城区人民法院申请强制执行腾地决定书等征地行为,程序上涉嫌违法。

据余科亮介绍,为此他曾向长沙市人民政府申请行政复议,向长沙市中级人民法院提起诉讼,向湖南省高级人民法院上诉,要么不予受理,要么被驳回,要么被维持。他认为,法院均没有按行政诉讼法、行政复议法的相关规定作出裁决,公然违法袒护望城区政府的一系列错误的行为。

余科亮告诉华夏早報 - 灯塔新闻,他们针对征收土地公告、实施公告等都提起了行政复议和行政诉讼,目前大多数进入再审程序,其中2个案子再审申请已经受理,后面至少还有4个案子需要再审或者申诉。

就2021年11月15日暴力拆除房屋事件,余科亮等人已经于2022年3月将望城区政府、区城管执法局、区公安分局、铜官街道、铜官园区五被告向长沙中级人民法院提起确认强制拆除行为违法的行政诉讼。法院至今没有通知开庭,没有送达被告的答辩状及证据。

据悉,余科亮等人还就强制拆除行为多次向国家信访局举报投诉。铜官街道答复是合法拆违,该答复后来因事实不清、证据不足,被望城区信访复查委员会撤

下转 07 版